

央行:我国金融市场表现出高度稳定性

新华社消息 3月22日,中国人民银行副行长陈雨露表示,目前断定全球已经进入金融危机还为时尚早。国际金融市场动荡发生后,我国金融市场经受住了考验,表现出了高度的稳定性,波动幅度很小,运行总体平稳。

近期,国际疫情扩散蔓延,受此影响,国际金融市场动荡加剧。对此,陈雨露在当日国务院新闻办举行的新闻发布会上表示,欧美和许多新兴市场经济体的

股市已平均下跌30%左右,这引起国际社会的高度关注。但目前断定全球已经进入金融危机还为时尚早。

他介绍,国际金融危机通常有3个基本的特征:国际金融市场跨市场持续恐慌性下跌;出现大量金融机构倒闭;全球实体经济运行受到严重破坏。

“目前,针对国际金融市场动荡的加剧,许多国家都陆续出台了应对措施,措施效果还有待观察。”陈雨

露表示,国际金融市场动荡可能通过境外悲观情绪影响预期、国际资本流出、一些跨国企业和境外金融机构资产负债表恶化等渠道,影响我国金融市场。

陈雨露认为,从实际情况来看,国际金融市场动荡发生后,我国金融市场经受住了考验,表现出了高度的稳定性,波动幅度很小。目前中国金融市场运行总体平稳,市场预期也比较稳定,宏观政策的空间和工具储备是充足的。

我国金融市场之所以如此,陈雨露认为,首先由于防范化解重大风险攻坚战、供给侧结构性改革在金融领域的推进以及金融业高水平扩大对外开放的成效,大大增强了中国金融体系的稳健性。其次,金融市场果敢如期开市之后平稳运行,各类金融市场的基础设施也安全稳定运行,大大增强了投资者信心。此外,疫情发生之后,稳健的货币政策注重灵活适度,金融监管政策快速

有效到位,对实体经济特别是对受疫情影响较大地区的中小微、民营企业给予了大力度的精准支持,稳定了经济。

“中国已经成为世界性金融大国,拥有世界最大规模的信贷市场和外汇储备,拥有世界第二大的股票市场、债券市场和保险市场,保持好中国金融市场的稳定就是对全球金融稳定的重大贡献。”陈雨露说。

陈雨露表示,下一步,面对国际金融市场动荡,我

国将按照既定方针和既有政策框架,做好自己的事情。同时,积极参与宏观经济政策的国际协调,加强对国际金融市场运行的监测,深入分析和研判本轮国际金融动荡的内在规律,结合前期中国在应对疫情方面的政策经验,及时为经济政策的国际协调提供建设性意见。此外,对受疫情影响比较大的、遇到困难的发展中国家进行多边国际救助,共同维护全球金融市场的稳定。 (吴雨)

1712人涉疫情犯罪被检察院提起公诉

《北京晚报》消息 3月20日,最高检察院通报,截至3月19日,全国检察机关共受理审查逮捕涉疫情刑事案件犯罪案件2375件2964人,审查批准逮捕2040件2481人,依法不批准逮捕175件241人;受理审查起诉1838件2291人,审查提起公诉1416件1712人,依法不起诉32件41人。同时,最高检发布第六批涉及保障疫情期间复工复产领域的5个典型案例。

其中,全国检察机关依法批准逮捕抗拒疫情防控措施造成新冠病毒传播类犯罪14件17人,起诉19件22人;依法批准逮捕妨害公务罪390件485人,起诉398件482人;依法批准逮捕寻衅滋事罪、故意伤害罪133件163人,起诉92件106人;依法批准逮捕制假售假类犯罪165件323人,起诉69件125人;依法批准逮捕非法经营罪14件30人,起诉7件8人;依法批准逮捕诈骗罪1096件1150人,起诉625件661人;依法批准逮捕编造、故意传播虚假信息罪8件8人,起诉9件9人等。

此次发布的典型案例,既有检察机关依法监督撤销案件的四川峨眉山某公司涉嫌生产、销售不符合标准的医用器材案,也有对复工复产企业负责人作出不予起诉决定的浙江湖州虚开增值税专用发票案等。 (高健)



3月21日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,前来迎接的塞尔维亚总统武契奇(左)与中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组成员“碰肘”致意。

中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组一行6人21日晚乘专机抵达塞首都贝尔格莱德,由中国政府捐赠的一批医疗物资同机抵达。 摄影/新华社记者 石中玉

广州通报一例境外输入关联本地病例

新华社消息 3月22日,广州市卫生健康委通报了一例与土耳其输入关联新冠肺炎确诊病例。

据通报,金某,男,54岁,中国江苏籍,广州居住地为越秀区东山街。3月17日,金某自觉肌肉酸痛、乏力、无发热,一直在家休息。3月20日下午,金某前往中山大学附属第一医院就诊并被留观,检测体温37.5℃,胸部CT显示双肺散在炎症,采样检测结果显示新冠病毒核酸阳性。当晚,金某被转运至广州市第八人民医院隔离治疗。3月21日凌晨,复核新冠病毒核酸阳性,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

经流行病学调查显示,金某为土耳其输入确诊病例林某的密切接触者,属境

外输入关联病例。截至3月21日,初步甄别密切接触者18名,并已按规定进行集中隔离医学观察。

另据该通报,林某,女,34岁,中国广东籍,从事服装进出口批发工作。1月22日至3月8日,林某前往土耳其伊斯坦布尔出差。

3月9日晚,林某从土耳其伊斯坦布尔乘坐TK0068航班(头等舱02A)经泰国曼谷转乘CZ364航班(头等舱1K),于当天深夜抵达广州白云国际机场入境,机场检测体温正常。按当时入境人员管理规定,不属于入境重点排查和社区健康服务管理对象。随后从机场乘坐朋友私家车返回家中。林某回国后大部分时间在家,偶尔在家附近活动,全程有佩戴口罩。

3月21日,疾控部门对金某进行流行病学调查时,对林某采样检测,检测结果为新冠病毒核酸阳性。当天即转送至广州市第八人民医院隔离观察。3月21日晚,林某CT检查显示双肺少许炎症,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。截至3月21日,初步甄别密切接触者2名,并已按规定进行集中隔离医学观察。

截至3月21日24时,广州市累计报告新冠肺炎确诊病例369例,其中境外输入病例21例(菲律宾10例,英国5例,泰国2例,法国2例,美国1例,土耳其1例),与境外输入关联病例1例。累计核实追踪密切接触者5346人,尚在医学观察484人。 (肖思恩)

上海海关:非重点国家入境人员检疫已成为外防输入之“重”

新华社消息 3月22日,在上海市新冠肺炎疫情防控系列新闻发布会上,上海海关副关长蒋原表示,非重点国家入境人员检疫已成为外防输入之“重”。

根据上海市疫情防控工作领导小组部署,从3月20日零点起,上海疫情防控重点国家由16国调整为24国。当日,上海海关共监管入境航班123架次,入境人员11298人。通过海关流行病学调查,发现其中有重点国家旅居史的入境人员共计7544人,占入境人员总数的67%。而在这当中,有3616人为经非重点国家转机入境,海关通过现场流调排查发现后,已全部转入集中隔离点实行14天集中隔离。

蒋原强调,从上述数据分析,做好对非重点国家入境人员检疫工作,是做好口岸防输入工作的重要环节。

(吴宇 许晓青)

湖北高校毕业生将获一次性补贴

日前,国务院办公厅印发《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》,提出5个方面加快恢复和稳定就业的政策措施。其中包括加大对湖北等疫情严重地区就业支持,对湖北高校及湖北籍2020届毕业生给予一次性求职创业补贴,湖北省各级事业单位可开展专项招聘,基层服务项目向湖北倾斜。

此外,《意见》鼓励中小微企业吸纳就业,对符合条件的给予一次性吸纳就业补贴。扩大国有企业、事业单位、基层服务项目、应征入伍等招聘招募和硕士研究生、专升本招生规模。扩大就业见习规模,对见习期未签订劳动合同的给予剩余期限见习补贴。

【链接】

超1亿农民工已返岗

目前各地企业复工率和员工到岗率稳步提升,外出务工的农民工已达1亿人,占春节前返乡农民工的80%。人力资源社会保障部公布的数据显示,各地已组织专车16万车次、专列309列、包车厢1292个、包机514架次,累计“点对点”运送农民工超过410万人。

我国农民工总量达2.9亿人,其中1.7亿人外出务工,包括7500万人跨省务工。为保障农民工安全有序返岗复工,各地加大了政策执行落实力度。河南、安徽、甘肃等地与浙江、广东、福建等用工大省建立劳务协作对接机制;湖南、广西、河北、贵州等地积极摸排农民工出行信息,精准对接用工需求;四川与江苏、上海、山东等10个省(市)签署了合作备忘录,推进健康证明互认,减少重复隔离,保障农民工返岗。人社部先后开通了企业用工对接服务平台和劳动者返岗复工服务小程序。(据新华社报道)